4300159-Fisica do Calor

Nome:

Prova 1- 04/06/2021
N. USP

* Escolha dois dos quatro exercicios e envie as solugdes até 23:59 hs no moodle, em PDF ou imagem,

no link entrega das provas.

« E permitido o uso de calculadoras, consulta ao material didatico, mas NAO aos colegas.

« Justifique todas as suas respostas bem como as formulas utilizadas fora deste formulario.

* O prazo para entrega dos outros dois exercicios ¢ dia 8 de junho, também no moodle.
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1) Uma janela de vidro tem 3.0 mm de espessura. Para um dia em que a temperatura interna é de 72°F
e a temperatura externa é de -20°F, responda:

(2.0): a) Qual é a taxa de perda de energia em watts por metro quadrado.

Janelas para paises com invernos rigorosos € preparada com vidro de mesma espessura paralelo ao
primeiro vidro (ambos com 3.0 mm de espessura), com um espagamento de ar entre eles de 7.5 cm.

(1.0): b) Qual é a taxa de perda de energia se a conducao for o inico mecanismo de perda de energia.

(0.5): ¢) Estime o gradiente de temperatura entre as superficies do vidro na qual uma delas fica em
contato com o exterior e a outra com o ar confinado entre os vidros.

Dados as condutividades térmicas: kyigro=0.8 W/(m K), ka= 0,025 W/(m K)



2) Um mol de um gés ideal, partindo das condi¢Ges normais de temperatura e presséo (0 °C e 1 atm),
sofre (i) uma compressédo isotérmica até um volume de 5 litros, seguida de (ii) uma expansao adiabatica
até retornar ao volume inicial, atingindo uma presséo final de 0.55 atm.

(1.0): a) Calcule P ao fim da etapa (i) e T ao fim de (ii).
(0.5): b) Calcule Cpe Cy para este gas.
(0.5): ¢) Calcule a variagéo da energia interna nos processos (i) + (ii)

(0.5): d) Calcule o trabalho realizado pelo gas nos processos (i) + (ii).



3) Um calorimetro de capacidade calorifica 21.5 cal/°C contém 250 g de 4gua. O calorimetro e a 4gua
estdo em equilibrio térmico a 10.0 °C. Um bloco de cobre, um bloco de gelo e um bloco desconhecido
séo colocados simultaneamente dentro do calorimetro. O bloco de cobre tem 50g e temperatura inicial
de 80 °C. O bloco de material desconhecido tem 70g e temperatura inicial de 100 °C. O bloco de gelo
tem 10g e temperatura inicial de —10 °C. Apds um tempo suficientemente longo, a temperatura de todo
o sistema se estabiliza em 15°C. Dados os calores especificos cconre=0.0923 cal/(g °C), csqu=1.00 cal/(g
°C), Cge10=0.500 cal/(g °C); calor latente de fusdo do gelo, Lr=79.5 cal/g. Suponha que o material
desconhecido ndo sofra nenhuma mudanca de estado no intervalo de temperatura considerado.

(1.5): a) Qual o calor especifico do bloco desconhecido.

O calor especifico de um fluido pode ser medido através de um calorimetro de fluxo (ver figura abaixo).
O fluido atravessa o calorimetro num escoamento estacionario, com vazdo de massa Vm (massa por
unidade de tempo) constante. Penetrando inicialmente a temperatura Ti, o fluido passa por um
aquecedor elétrico de poténcia P constante e emerge com temperatura Tr.

(1.0): b) Determine a expressao do calor especifico em termos de Vi, P, Ti e Tr. Numa experiéncia com
benzeno, tem-se Vim=5g/s, P=200 W, Ti=15 °C e T+=38.3°C. Qual € o calor especifico do benzeno?



4) O recipiente A na figura abaixo contém um gas ideal na pressdo de 5.0x10° Pa e a temperatura de
300 K. Ele est4 conectado por um tubo fino (e uma vélvula fechada) a um recipiente B, com volume
cinco vezes maior do que o de A. O recipiente B contém o mesmo gas ideal na pressdo de 1.0 x10° Pa
e a uma temperatura de 450 K. A valvula é aberta para que as pressdes se igualem, mas a temperatura
de cada recipiente é mantida.

(1.5): a) Qual é a pressdo nos dois recipientes?

(1.0): b) Qual é a fracdo de moles, em relagdo a quantidade de moles total, que passa pelo tubo quando
a valvula é aberta.
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